










         



  












        
           
        
         
         


     
       
       

       
       

      


       
      
       

   
    

    
      
      
       
   
      



  Dôležitým zmyslom pre poznávanie 
sveta je zrak. Vnímame ním veci a 
hodnoty podstatné i nepodstatné pre 
krásu a kvalitu nášho života. Neraz si 
zatvárame oi pred tým, o je dôležité 
a rozhodujúce. Inokedy ich radi 
privrieme pred nespravodlivosou, 
utrpením a biedou. Takáto 
slabozrakos srdca sa nedá mera
dioptriami, ani ju nemožno odstráni
operáciou. Jediným liekom je viera 
spojená s láskou. 
  Veká noc nám každorone chce 
otvori oi a zamera náš pohad na 
to, o je dôležité pre náš život. Vo 
vekononom evanjeliu s posolstvom o 
zmtvychvstaní Ježiša Krista sa tri 
razy vyskytuje sloveso videli: 
Tri ženy, ktoré prišli k hrobu s 
úmyslom pomaza mtve telo Pána 
Ježiša, videli, že kame je od hrobu 
odvalený. Videli v hrobe sedie anjela 
v udskej podobe. Videli miesto, kde 
predtým ležal Pán Ježiš; bolo prázdne.  
  Samotný pohad na prázdny hrob 
ešte pre nich neznamenal vieru. Ich 
oi sa otvorili pre vieru až pri 
stretnutí so vzkrieseným Pánom 
Ježišom. Spoznali, že je to naozaj on. 
To, o uvideli ich oi, naplnilo ich 
srdcia radosou. 
 Aj naše oi sa na Vekú noc môžu 
otvára pre život. Všetko utrpenie, 
všetky zranenia, zomieranie i smr
zahaujú naše oi smútkom i slzami. 
Mnohí vtedy podliehajú zúfalstvu a  

(Pokraovanie na str. .3.) 




   
    
     
   
    
    
    
   
 
   

     
    
    

      
   

    
  
     
    

    



     
      

    
  

 
     




      
     














 
   


   

   

    
     
  
  
   
    
    




    
   

    
    
 



    
   
  
   
  
    
     
  
   
  

   
     










       


      
    
 
        



       


  
       
        
      

      
    
      















    
   
    
        
     

   
     









Zaiatkom apríla opiluj suché 
konáre, budú dobré lekváre. 
Na Marka, do zeme uharka. 

      
     
     

    
      
     
     
    
      

       
    
     
      



























    
    



































Vekononý…(dokonenie zo str..1) bezradnosti. Ale Veká noc nám 
otvára oi i srdcia. Kristovo zmtvychvstanie nie je fantastický vynález 
udí, ktorí už nemôžu unies svoju bolestnú situáciu a ako deti si 
zakrývajú oi, aby si vymysleli neporušený svet. Náš život je prežiarený 
novým životom vzkrieseného Pána Ježiša. Jeho zmtvychvstaním smr
stratila svoju moc, zvíazil život. 
  My kresania máme možnos dosta vekononé oi, ktoré nám 
poskytujú predžený pohad a rozšírený horizont pre pravdivý a 
nepominutený život. Môžeme sa zaradi medzi vekononých udí, ktorí 
vidia svet vekononými oami a vedia, že život má zmysel a oplatí sa ži. 
To, o bolo pokrivené, sa vyrovnáva a dostáva novú životnú silu. 
Vekononé oi sú bystré a žiarivé, majú aleký dohad pre náš život i 
pre život druhých udí. Toto vekononé posolstvo si nemôžeme necha
pre seba, ale ho máme odovzdáva alej. 
  Tie nábožné ženy, ktoré v to prvé vekononé ráno prišli k prázdnemu 
hrobu, si mohli klás otázky: Uite, kde si? Kto odvalil kame pred 
nami? o s tebou urobili vojaci? Preo sme a lepšie nestrážili? 
Sprevádzali ich obavy a výitky. 
  My máme oproti nim výhodu. Pre nás je ahšie uveri. My žijeme nielen 
z okamihu Kristovho vzkriesenia, ale aj z dvetisícronej tradície. Viera 
našich predkov a viera svätých je zdrojom našej viery. Náš život už nejde 
v starých koajách. A hoci obsahuje bolestné zastavenia, pohadom viery 
vidíme alej: Slnko vekononého rána  a jas vzkrieseného Pána Ježiša 
prežaruje všetko temné a bolestné v našom živote. Vedie nás až k miestu, 
kde nám prichádza v ústrety vzkriesený Pán Ježiš. 
  Tým všetkým prešiel ako prvý z nás. Oslovuje nás: ,,Pokoj vám, nebojte 
sa!" Ukazuje nám rany, ktoré sú ozdobami jeho osláveného tela a 
znamením jeho zachraujúcej lásky. V pohade na trpiaceho a 
vzkrieseného Ježiša Krista môžeme aj my prehodnoti svoje vlastné rany: 
vonkajšie (napríklad choroba, bezmocnos, postihnutie), vnútorné 
(napríklad sklamanie, opustenos, nevanos) a vôbec všetko, o nám 
pripadá ako ažké bremeno. On tieto naše otvorené i skryté jazvy a rany 
premení  na zdroj lásky a života.  A ubezpeí nás, že so všetkým, o 
nesieme, budeme vzkriesení a oslávení. 
  Vekononé obdobie bude trva do sviatku Zoslania Ducha Svätého. 
Máme teda ešte dos príležitostí vekononým pohadom poznáva, o je 
dôležité a rozhodujúce pre náš asný i vený život. 

                                   Mons. Anton Kováik, správca farnosti   





   V mesiaci apríl 2013 oslávili svoje 
jubileum títo naši spoluobania: 
Marián Dobiaš  -Kl.Hradište 39   -60 rokov 
Ján Sasko         - Klíž 60              - 60 rokov 
  Z najstaršej generácie našich 
spoluobanov oslávili svoje jubileum: 
Terézia Kazeová-Kl.Hradište 84 -81 rokov
Helena Holáková-Kl.Hradište177-83 rokov 
Irena Švecová -Kl. Hradište 69   - 83 rokov 
Všetkým oslávencom srdene blahoželáme 
a prajeme im predovšetkým pevné  zdravie, 

Božie požehnanie a spokojnos v kruhu 
svojich najbližších.                                                                            

                              Redakcia Nového Clusu 
a pracovníci obecného úradu 


------------- 


------------- 


Jozef Masaryk *18. 9.1950 † 4. 4.2013 
Karolína Najmanová, rod. Kosáová  

*27. 9.1926 †18. 4.2013 






      

      

       
     

      
      
      
    
       
     
      

       
       
   

 
        
 
        
       
       
        
       
       
       
       
         


  
         

         
      








     Rodák z Klížskeho Hradiša, ktorý väšiu as života 
prežil v ereanoch, kde bol ženatý. Vždy bol vekým 
fanúšikom klížskeho futbalu, zaujímal sa o jeho úspechy 
a športové výsledky. asto chodieval na zápasy, ktoré sa 
hrali v okolí Partizánskeho. Naposledy bol v jeseni 
v Bystrianoch. Dva mesiace na to zomrel vo veku 
nedožitých 80 rokov.  

        es jeho pamiatke!                                                         Emil Švec




Da 24.mája si pripomenieme 
 100. výroie narodenia 
 nášho otca 
    Antona Balúcha 

z Klížskeho  
Hradiša. 

 S láskou spomína 
syn Anton  

a dcéra Eva                                         
s rodinami. 




  






            
            
            

  

           

           





            
           

            
             
           
  
           
           

            

           

 




            

           

      
          

         



         
 

          




     
      
     
   


      
   
     
     
     
     
 
 
 
 
 
      

     

   

  
    
      
     
    
       
     
    

    

     












      
     
      
 
   


  
   
 
   
    
     
    
    
     
    
      
    
    

    

   
     
    
      






     







 
   

       

      






   

      



  

       


   


      
     

    
     
   

     
     
   
      
   
     

     

      
      









       
       
     
     

      
      
      
      

       
     
     
      
      
      






       
     

       

 
      






       
     
     

      


      

      
     
      
       
       
       



      
   
      

     
     
      
     
    

      

       




       
      
      

      
    

     















          
            

           

            




          
         



         
       
         
        
          







